

市中区全国首创老旧小区“惠民平价充”

居民充电桩 用电分时计费

晚报讯 (记者 王正)“检查完毕,可以送电。”随着国网枣庄供电公司市中分公司工作人员一声令下,11月4日,全国首创可享受居民充电桩“分时电价政策”的老旧小区“惠民平价充”项目,在市中区青檀路上的檀景嘉园小区正式送电运行。

看到充电桩送电,居民们很是高兴。“因为小区没有充电桩,我的新能源车只能到振兴路的公共充电区去充电,有好几次都排队等桩,这下好了,家门口就有充电桩,再也不用开老远去排队了。”车主赵先生表示,“我在外面充电每度要一元多,在小区里充只要居民电价,没有服务费,晚上最低每度只要三毛钱。我的车续航是300公里,在外面充满电要40元,在家里充满不到20元,真是既

方便又省钱。”据了解,檀景嘉园小区有业主99户,新能源车主不到10户。如果每户安装专用充电桩需要花费一千五百元甚至更多,在“惠民共享平价充电桩”只要缴纳50元办理保险的费用进行开户,就能在小区楼下享受便宜又方便的充电服务。

市中区多数小区建成年份较早,受制于基础设施落后、供电容量配置不足、公共车位无法提供车位权属证明等因素,无法建设个人充电桩,且存在“私拉乱接”充电乱象,安全隐患突出。为打破小区居民“充电难、用电贵、维护差、不安全”的困局,市中区发改局联合市中区住建局、市中供电公司、属地街道社区、汇泉城建集团、鼎盛电器(山东铸电)等单位共同探索“惠民共享平价充电桩”建

设路径,遵循“政府主导、电网主动、企业支持、多方协同、科学规划、适度超前”的原则,结合市中区55个老旧小区改造这一契机,充分征求各方意见,通过多次现场勘察,最终选定檀景嘉园、周庄组团等6个老旧小区作为试点建设惠民充电桩。创新引入智能充电管理、多用户分时共享的商业运营模式,提升日常运维服务水平,探索建立居民小区充电基础设施建设运营的合理服务收费机制,充电时仅收取基本电费,不加收服务费,通过收取每车每年不超过50元的运营管理费(包含保险费、设备流量费、线损费、维护费)来维持项目的长久运营,逐步形成可持续的市场化推进模式。后期还将对运营管理企业加强督导,推动充电安全管理规范化、标准化。

我为群众办实事



记者 王正 摄



抢修

11月2日,市中区清泉路和解放路交叉路口管道爆裂,抢修人员克服该路段车流量大、爆裂水管又与地下下水道纵横交错的复杂地形等不利因素,4个多小时完成抢修任务。
(记者 王龙飞 通讯员 夏晓民 摄)

安置受助人员 协调办理医保残疾证 救助管理站为困难群体解难题

晚报讯 (记者 王正 通讯员 姬海燕)日前,一位父亲来到枣庄救助站,送来写有“热心救助、情暖人间”的锦旗,致谢市救助管理站为其孩子李某远协调落实医保、残疾证及长期妥善安置等。

事情源于今年7月,该站工作人员在薛城区市驻地进行日常街面巡回救助时,发现一名精神异常人员,经核查,其名李某远,随后联合永福派出所将其送往市立二院接受医疗救治。为解决受助人员的实际困难,在救治过程中,工作人员为李某远建立了流浪乞讨人员返乡台账和易流浪走失人员花名册,并多次带着衣服、食物等生活物资前往医院探望。寻亲组一边积极联系医保部门为李某远购买居民医疗保险,一边陪同其家

属前往所在乡镇协调当地有关部门办理精神残疾证明及相关待遇,安置属地医院。经过协调努力,为李某远办理了医保、精神残疾证及长期妥善安置等,并在10月17日上午成功将其护送返乡,妥善安置康复机构,避免以后再次流浪。

在赠送锦旗时,李某远的父亲说:“救助站工作人员服务态度好,办事效率高,为我们家解决了一大难题,在我们最困难的时刻,救助站给予了莫大的帮助和关怀,感谢救助站,感谢工作人员。”

下一步,市救助管理站将继续秉承“民政为民、民政爱民”的工作理念,强化属地源头治理,进一步保障流浪乞讨人员合法权益。

文明家庭:侯成芹,残障孩子们的“全职妈妈”

侯成芹,家住薛城区,是一名汽车站的退休职工,她和丈夫孙琦一起创办了枣庄智培残障人士关爱中心,成为十几名残障孩子的“妈妈”。几天前,侯成芹荣获山东省第八届道德模范的称号,一度让她感到不知所措:“我就觉得这是我该做的。”

2005年的一天,侯成芹刚满2岁的女儿检查出患有先天性智力残障,几年间,夫妻俩带着女儿跑遍了济南、北京等地

医院就医,得到的结果都是“无法通过药物治疗痊愈,只能通过后天康复训练治疗”。由于不堪高昂的康复治疗费用,夫妻俩开始自学康复知识,在家中给女儿做康复训练。眼看着女儿的病情有了好转,有其他孩子的妈妈找到了侯成芹问,“能不能帮俺家孩子也一起做康复训练?”一向热心的侯成芹夫妇没做过多犹豫,就答应了下来,二人心想,“教自家一个孩子是教,教几个孩子也是教,

还给女儿找个伴儿。”

就这样,智培残障人士关爱中心在薛城区泰山路上的一个小巷子里成立了,来这里的的孩子不收学费,侯成芹夫妇免费为他们做康复训练,孩子可以吃住在这里,需要交少量的伙食费和住宿费即可。“交三百五百的,都行。没钱说一声,不交也行。反正我们吃什么,就给孩子吃什么。”侯成芹说,来这里的孩子大都是贫困家庭,没有长期在大医院做康复训练

的经济条件,所以送到这里的孩子只收伙食费,最多的时候这里有20多名孩子,也有一些爱心人士来当义工或者送些食品衣物过来。

回顾从2015年中心成立至今,侯成芹眼眶中的泪水一直在打转。“难,太难了。”侯成芹说,由于孩子们的哭闹,不少房东拒绝将房子租给他们,而房租、教具、食宿等方面的开销也让原本殷实的家中越来越吃力。“要说没想过放弃也是不现

实的。”侯成芹说,虽然夫妻二人都曾想过放弃,但每每看到这些孩子在他们的康复训练下越来越好,他们都咬牙挺了下来。

夫妻俩在不耽误照顾孩子的情况下出去卖菜,还借此教会了不少孩子制作豆芽。“除了帮他们康复,还教他们做家务、做手工、做豆芽。”侯成芹说,希望孩子们能在这里学会一些简单的技能,以后有门手艺赖以生存。
(记者 苏羽)